

## 关注

外交部发言人回应  
西北工大遭美国网络攻击

针对西北工业大学遭受美国网络攻击一事，外交部发言人毛宁5日在例行记者会上回答有关提问时表示，美方行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责，要求美方作出解释并立即停止不法行为。毛宁表示，相关调查报告揭露了美国政府对中国进行网络攻击的又一实例。 新华

秋季长江中下游旱情  
预计将延续发展

水利部5日发布汛旱情通报，秋季长江中下游和洞庭湖、鄱阳湖地区旱情预计将持续发展，须继续抓好秋季抗旱工作。同时，须做好其他地区的秋汛防御，以及台风引发强降雨洪水的防范工作。 新华

垛石街道组织志愿者  
开展垃圾分类宣传活动

近日，济南市济阳区垛石街道环卫志愿服务队志愿者在垛石大集开展垃圾分类宣传宣讲活动。志愿者以宣讲形式向村民宣传垃圾分类，向村民讲解垃圾分类分为可回收物、厨余垃圾、有害垃圾及其他垃圾四大类；指导村民如何做好垃圾分类、正确认识分类标志、环保小常识等相关知识；详细地向群众普及生活垃圾的具体分类，并呼吁大家大手小手齐动手，一起参与到垃圾分类的队伍中来。

此次活动发放单页500余份，参与群众800余人次，向辖区居民普及了生活垃圾分类知识，提高了居民生活垃圾分类意识，引导居民形成分类投放习惯，积极参与垃圾分类，共同建设更加美好的农村环境。 (王亚洲)

## 财经

中国“水果第一股”  
登陆港交所

重庆洪九果品股份有限公司5日正式登陆港交所，成为中国“水果第一股”，发行14012500股，募集资金4.968亿港元。重庆市地方金融监督管理局称，洪九果品注册地位于重庆市石柱县，是重庆2022年第6家上市公司，结束了重庆石柱县乃至渝东南无上市公司的历史。 中新

1—7月新能源汽车出口  
同比增长超过90%

5日，商务部部长助理李飞表示，1—7月，新能源汽车出口同比增长超过90%，成为外贸一大亮点。商务部将继续会同相关部门支持新能源汽车企业加快建设海外营销和售后服务网络。 中新

一起操纵证券市场案  
涉及交易金额近70亿

据“青岛中院”微信公众号消息，9月1日，青岛市中级人民法院一审公开开庭审理一起操纵证券市场案。公诉机关指控，被告人刘某、高某、崔某等人集中资金优势、持股优势连续买卖，并在自己实际控制的账户之间进行证券交易，影响证券交易价格及交易量，涉及交易金额近70亿元，违法所得数额近3000万元，情节特别严重。 中新

我国首座公铁同层  
多塔斜拉桥成功合龙

5日，由铁四院设计、中铁大桥局施工的我国首座公铁同层多塔斜拉桥——珠机城际金海特大桥成功合龙。金海特大桥起自珠海横琴新区，跨越西江磨刀门水道，终至珠海机场东路，是珠机城际二期关键控制性工程。 新华

## 社会

空间新技术试验卫星  
获得首批科学成果

记者9月5日从中国科学院获悉，7月27日由力箭一号运载火箭送入预定轨道的空间新技术试验卫星目前工作正常，卫星搭载的多个科学载荷按计划开展了测试，并获得首批科学成果。空间新技术试验卫星是由中科院微小卫星创新研究院抓总研制的“创新X”系列首发星，按照计划将开展20余项新型载荷与新技术产品的飞行验证。新华

乱港分子黄之锋等5名被告  
承认串谋颠覆国家政权罪

9月5日，据香港高等法院消息，香港非法“初选”活动涉嫌违反香港国安法一案在高等法院进行案件管理聆讯。其中5名被告黄之锋、谭文豪、谭得志、郭家麒、杨岳桥认罪，他们被控串谋颠覆国家政权罪。 央视

特大盗窃文物案告破  
内蒙古警方抓获嫌犯12名

内蒙古自治区通辽市开鲁县公安局5日发布消息，办案民警日前侦破一起特大盗窃文物案，查获涉案文物1.1万余件，并循线侦破盗掘古文化遗址、古墓葬案、倒卖文物案等6起案件，共计抓获犯罪嫌疑人12名。 新华

男子坐氢气球打松塔飘走  
降落至黑龙江通河县境内

日前，网传黑龙江省牡丹江海林市一男子坐氢气球打松塔时被风吹走后失联。5日下午，记者从海林市委宣传部获悉，被困者已于4日晚降落至哈尔滨市通河县境内。海林林业局有限公司已组织消防、卫健、公安等部门赶往被困者所在地。 中新

## 科技·万象

研究揭示啮齿动物  
漂洋过海到澳大利亚历史

澳大利亚国立大学等机构研究人员在新一期美国《当代生物学》杂志上发表论文说，通过分析澳大利亚大陆和南太平洋岛屿150多种啮齿动物的脱氧核糖核酸(DNA)数据，更清楚地揭示了它们的祖先如何漂洋过海到达澳大利亚等地的历史。新华

韩国预计2044年成为  
老龄化最严重国家

韩国统计厅5日发布的统计数据显示，到2044年，韩国65岁及以上人群占总人口比例预计达到36.7%，为世界最高。韩联社援引数据报道，韩国2044年将取代日本，成为老龄化最严重国家。新华

欧洲能源价格暴涨  
意大利一餐厅点蜡烛营业

欧洲能源价格暴涨之际，近日有意大利网友在社交平台晒出一段视频显示，意大利一家餐厅甚至开始熄灯点蜡烛营业。长达33秒的视频显示，餐馆内的客人用餐时，店内突然漆黑一片，而唯一的光源是摆在餐桌上的蜡烛。 中新

徒手攀上英国最高楼楼顶  
男子被警方拘捕

英国一名男子4日清晨徒手攀上英国最高大楼碎片大厦的楼顶，随后被警方拘捕。据报道，现年21岁的亚当·洛克伍德4日清晨5点左右在没有穿戴任何安全装备的情况下，开始攀爬这座位于伦敦泰晤士河南岸的310米高摩天大楼。大约一个小时后，居住在大楼40层酒店房间内的一对情侣看见洛克伍德爬过他们的窗外，向他们挥手。 新华

## 环球

法国开审2016年  
尼斯卡车恐袭案

法国巴黎一个特设法庭5日开审2016年造成86人死亡的尼斯卡车恐怖袭击案。唯一袭击者因被警方当场击毙而逃脱审判，8名同伙当天受审。2016年7月14日，31岁的法籍突尼斯裔男子穆罕默德·拉胡艾杰·布赫莱勒驾驶一辆卡车冲入街头正在观赏法国国庆日烟花的人群，导致86人死亡，包括15名未成年人，另有400多人受伤。 新华

攀登欧亚大陆最高活火山  
12人团队8人遇难

一支12人登山团队3日攀登位于俄罗斯堪察加半岛的克柳切夫火山时发生意外，8人遇难。克柳切夫火山是欧亚大陆最高的活火山，高4750米。 新华

新西兰经历有记录以来  
最热和最湿冬季

位于南半球的新西兰今年刚刚经历了有记录以来最温暖和最潮湿的冬季。今年新西兰全国冬季平均气温比1981年至2010年的均值高1.4摄氏度，达到9.8摄氏度。 新华

美国一水上飞机坠毁  
1人死亡9人失踪

一架水上飞机4日下午在美国华盛顿州惠德比岛附近水域坠毁，已确认1人死亡、9人失踪。失事飞机从弗雷迪港飞往伦敦，起飞后不久即坠毁。 新华



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘森



“讲文明 树新风” 公益广告



财富本无种 出自勤俭家